
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Isabell Zacharias SPD
vom 10.07.2015

Praktikum an staatlichen Museen und Sammlungen in 
Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Studierende haben im Rahmen ihres Studiums 
im Jahre 2014 ein Praktikum in einem staatlichen Muse-
um oder einer Sammlung in Bayern absolviert?

2. Wie stellt sich die Situation nach Einführung des Mindest-
lohngesetzes 2015 dar?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 29.09.2015

Zu 1.:
Im Jahr 2014 haben insgesamt 82 Studierende im Rahmen 
ihres Studiums ein Praktikum in einem staatlichen Museum 
oder einer Sammlung in Bayern (ohne Schlösserverwal-
tung) absolviert.

Zu 2.:
Die staatlichen Museen und Sammlungen nehmen studie-
rende Praktikantinnen oder Praktikanten überwiegend nur 
noch dann an, wenn einer der Ausnahmetatbestände von  
§ 22 Abs.1 des Mindestlohngesetzes erfüllt ist. Es wird damit 
gerechnet, dass sich aufgrund der Einführung des Mindest-
lohngesetzes die Zahl der Praktikantinnen und Praktikanten 
reduzieren wird.
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